

С Днем защитников Отечества и Вооруженных сил!

Уважаемые коллеги, преподаватели и студенты БГУИР!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь! Этот праздник в нашей стране давно вышел за рамки профессионального и стал всенародным. В этот день мы отдаем дань признательности ветеранам Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил всех поколений, чьи доблесть и отвага всегда будут ориентиром для будущих солдат и офицеров - истинных защитников наших матерей, жен и детей. В этот день мы чествуем военнослужащих современной армии, высокий профессионализм и отличная боевая подготовка которых составляют надежный щит Родины. Вооруженные Силы всегда остаются твердым гарантом чистого неба и территориальной целостности нашей страны. Мы - мирные люди, и для нас нет большей радости, чем спокойно жить и трудиться на родной земле. Желаю всем защитникам Отечества, всему нашему университетскому сообществу крепкого здоровья, бодрости духа, любви и уважения родных и близких, успехов в бескорыстном служении Республике Беларусь!

Ректор университета М.П. БАТУРА

ОФИЦИАЛЬНО

В РЕСПУБЛИКЕ. ОБРАЗОВАНИЕ

Новая миссия возлагается на университеты

03 февраля 2011 года состоялась Коллегия Министерства образования Республики Беларусь. Первый заместитель Министра образования Республики Беларусь Александр Иванович Жук выступил с докладом «Об итогах работы Министерства образования за 2010 год и основных задачах на 2011 год». В своем докладе он отметил, что главная задача развития системы образования на предстоящую пятилетку — повышение качества на всех уровнях обучения и воспитания учащейся молодежи. Новая миссия возлагается на университеты. Они, по сути, призваны стать "локомотивами" инновационного развития страны, центрами научно-инновационной деятельности, призваны обеспечить интеграцию высшего образования, науки и производства, создание и развитие инновационной инфраструктуры для внедрения и экспорта собственных научно-технических разработок.

В БГУИРе. ВЕСТИ РЕКТОРАТА

Заслуженные награды

За образцовое исполнение служебного долга и в связи с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь награждены Почетной грамотой БГУИР:

- полковник Дмитрюк Александр Михайлович, начальник военного факультета;
 - полковник Касанин Сергей Николаевич, начальник кафедры связи;
 - полковник Паскробко Сергей Иванович, начальник кафедры тактической и общевойенной подготовки;
- Грамотой БГУИР:
- подполковник Ахметов Олег Олегович, старший преподаватель кафедры тактической и общевойенной подготовки;
 - старший лейтенант Богомаз Виталий Владимирович, начальник курса батальона курсантов;
 - старший сержант Шиманель Дмитрий Вадимович, заместитель командира взвода батальона курсантов;

В центре события

Защитники Отечества - гаранты безопасности страны!

22 февраля в актовом зале БГУИР состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Ректор университета М.П. Батура поздравил сотрудников, преподавателей и студентов с праздником, пожелав всех благ истинным защитникам Отечества. С приветственным словом к собравшимся обратились начальник военного факультета А.М. Дмитриук, заместитель председателя профкома работников университета Г.В. Майорова. Официальная часть сменилась творческой. На сцене выступили представители военного факультета (вокальный ансамбль «Школа мужества», курсовой офицер Игорь Земченко, инспектор по учебной части Татьяна Есманович), театр танца «Отражения», сотрудник студенческого клуба Марина Фарино, а также гости: заместитель начальника курса по идеологической работе Военной академии Республики Беларусь Алексей Юрша, хор военно-медицинского факультета Белорусского государственного медицинского университета, популярная белорусская певица Влада. Концертная программа стала приятным подарком для всех присутствовавших в зале.

Алена ШАРАПА, пресс-служба

Ратные традиции

Школа доблести и чести

Военный факультет Белорусского государственного университета информатики и электроники - это место для настоящих мужчин. Поэтому праздник 23 февраля стал хорошим поводом больше узнать о тех, кто здесь работает и учится. Наш корреспондент встретился с начальником военного факультета полковником Александром Михайловичем Дмитриуком, который рассказал, как из курсантов и студентов делают защитников Отечества.

- Александр Михайлович, когда в БГУИР был создан военный факультет?
- Наш факультет имеет богатую историю. Он правопреемник военной кафедры Минского радиотехнического института, которая была основана 27 мая 1964 года. Сам же факультет создан 11 июня 2003 года.
- В чем уникальность факультета?
- За пять лет обучения курсанты получают классическое университетское образование. Помимо военной профессии, они обретают престижную и востребованную гражданскую квалификацию: инженер по телекоммуникациям или инженер по радиоэлектронике.
- Знаю, что на военном факультете обучаются не только курсанты, но и студенты БГУИР.
- Это так. Обучение проходит по двухуровневой системе. На первом - студенты 3-го курса осваивают программу подготовки младших командиров. На втором уровне четверокурсники занимаются по программам подготовки офицеров запаса. По окончании пятого курса приказом Министра обороны Республики Беларусь им присваивается воинское звание «лейтенант».
- Сколько воспитанников выпустил факультет. И знаете ли Вы, как о них отзываются на службе?
- Всего с 2004 года военный факультет подготовил 1783 младших командира и 1052 офицера запаса. Практика показывает, что наши воспитанники пользуются уважением среди сослуживцев и командиров. Так, успешно справляются со своими обязанностями начальники отделений 62-го центрального узла связи старшие лейтенанты Иван Василевский и Сергей Ключун. Хочу отметить, что для определения уровня подготовки молодых офицеров разработана и внедрена система мониторинга служебной деятельности выпускников. С ее помощью мы отслеживаем профессиональный путь наших воспитанников на протяжении пяти лет после окончания учебного заведения. Затем по результатам анализа этой информации мы корректируем учебные планы, вносим изменения в квалификационные требования.
- Наверное, факультет гордится не только выпускниками, но и преподавателями?
- Безусловно. Предмет гордости факультета - высококлассные военные педагоги. К примеру, это начальник

кафедры тактической и общевойсковой подготовки, кандидат военных наук полковник Сергей Паскробка, начальник кафедры связи полковник Сергей Касанин, начальник кафедры радиоэлектронной техники ВВС и войск ПВО полковник Сергей Ермак и многие другие. Кроме того, к подготовке курсантов привлекаются лучшие гражданские преподаватели БГУИР. Среди них член-корреспондент Академии наук Республики Беларусь, доктор технических наук профессор Валентин Муравьев, доктор технических наук профессор Владимир Кириллов, начальник кафедры систем телекоммуникаций, кандидат технических наук доцент Надежда Тарченко и другие.

- Думаю, при таком преподавательском составе и курсанты увлечены научной деятельностью.

- Несомненно. Педагоги при участии курсантов проводят инициативные научно-исследовательские работы по созданию сетевых виртуальных тренажеров. Они также участвуют в научных конференциях и выставках. К примеру, на 17 Международной специализированной выставке «Тібо-2010» полковник Сергей Касанин и начальник цикла подполковник Роман Градусов были награждены дипломами организационного комитета за уникальность разработок в области инновационных технологий. В свою очередь, курсанты Денис Едейко, Нариман Саттаров и Даурен Касенов в прошлом году были удостоены дипломов Республиканского конкурса научных работ среди студентов за разработку различных комплексов.

- Чему учат ребят в стенах факультета, Вы рассказали. Еще интересно узнать, как живут и отдыхают курсанты?

- Наши курсанты, находясь на полном государственном обеспечении. Первые два года обучения они проживают в казарме, расположенной на территории Военной академии. А в распоряжении старшекурсников благоустроенное общежитие университета на улице Беды, 4. Большое внимание мы уделяем духовному развитию будущих офицеров. Для курсантов в стенах факультета мы проводим выставки членов студии военных художников. Организовываем для них также посещение театров, музеев, концертов и экскурсий по историческим местам Беларуси.

- А сами курсанты участвуют в каких-то конкурсах, концертах?

- Конечно. В 2009 и 2010 годах курсанты военного факультета занимали первые места в фестивалях художественного творчества БГУИР «Студенческая весна». Они стали вторыми в конкурсе «Песни нашей Победы». Творческое состязание проходило в Советском районе Минска в прошлом году. Кроме этого, у военного факультета есть свой вокальный ансамбль «Школа мужества». Коллектив выступает не только в БГУИР, но и в других вузах столицы. Более того, в 2010 году ансамбль прошел отбор на 14-й телевизионный фестиваль армейской песни «Звезда». Поэтому нет сомнения, что на военном факультете каждый имеет возможность творчески себя реализовать.

- Каким Вы видите офицера белорусской армии?

- Скажу словами известного русского военного теоретика и педагога, генерала Михаил Драгомирова, утверждавшего, что офицер - не только воинский чин, но и общественный деятель, армия - не только вооруженная сила, но и школа воспитания народа, приготовления его к жизни общественной. Преданность своему государству, искренняя любовь к Родине, честь, благородство - эти качества всегда мы прививаем будущим офицерам.

- Что Вы пожелаете курсантам, выпускникам и педагогам военного факультета в День защитников Отечества?

- Желаю здоровья, чистого неба и новых успехов в ратном труде на благо независимой, сильной и процветающей Беларуси!

Подготовила Алена СОКОЛОВСКАЯ,
пресс-служба

Награда за безупречную службу

23 февраля в нашей стране торжественно отмечается День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Этот поистине всенародный праздник олицетворяет неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций, воплощает в себе самоотверженное служение Отечеству и признание заслуг белорусских военнослужащих перед государством.

Сегодня на военном факультете проходят военную службу 54 офицера, 39 из них удостоены государственных наград за образцовое выполнение воинского долга. Церемония награждения офицеров всегда проходит торжественно. Каждый офицер, удостоенный государственной награды, получает ее из рук руководителя военного ведомства.

2 февраля 2011 года в колонном зале Центрального дома офицеров исполняющий обязанности Министра обороны Республики Беларусь генерал-майор П.Н. Тихоновский провел первое в этом году награждение группы офицеров. Среди получивших высокую награду - начальник кафедры радиоэлектронной техники ВВС и войск ПВО военного факультета полковник Ермак Сергей Николаевич.

Достойная награда является результатом самоотверженного ратного труда и высокого морального духа всех офицеров военного факультета. Надеюсь, что это не последняя награда, и наши офицеры всегда будут проявлять инициативу и стоять на передовых позициях.

Поздравляю всех мужчин университета с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь! Желаю вам, вашим родным и близким мира и добра, стабильности и спокойствия, бодрости и оптимизма, новых успехов в воинской службе и труде на благо родной Беларуси!

Наш юбилей

Житейский экзамен ветерана

- Помню, прибыл наш эшелон на фронт. Здесь нас уже ждали «покупатели». Подошел капитан (как потом выяснилось - Дмитриев, командир разведывательной роты 120-й стрелковой дивизии, которая стоит сейчас в Уручье) и задает вопрос: «Ребята, кто желает быть разведчиком?» Пауза, тишина... Все молчат. А я был парень задиристый, энергичный, говорю: «Я желаю!» «Выйти из строя!» Я вышел. «Еще». Всего вышло четыре человека. Капитан забрал нас и привел в разведроту - именно привел, мы шли пешком (недалеко, оказывается, стоял штаб дивизии). Так началась моя боевая служба в рядах Вооруженных Сил Советского Союза...

Григорий Васильевич Прищепный, заведующий лабораториями кафедры высшей математики ФКСиС, председатель Совета ветеранов БГУИР, на минуту умолкает, вспоминая о тех днях, когда он, пятнадцатилетний юноша, окончивший всего 8 классов, узнал, что такое война.

- Я родился и вырос на Украине, есть такой районный городишко - Золотоноша. Сначала он был в Киевской, потом в Полтавской, а ныне - в Черкасской области. Это недалеко от Днепра... В 43-м году я был призван в ряды Красной армии. Сначала как несовершеннолетний был направлен в запасной полк, там прошел подготовку в снайперской роте, был снайпером. А дальше - фронт...

В разведроту над нами взяли шефство более опытные разведчики. Кстати, все они были в возрасте от 19 до 25 лет. Потому что только молодым было под силу взять «языка», добыть разведданные и так далее. Вошел я в строй довольно быстро: некогда было раскачиваться. Однажды к нам в роту пришел старший лейтенант Иван Иванович Балакин, помощник начальника политотдела дивизии по комсомольской работе - его я запомнил очень хорошо, - побеседовал с ребятами и решил: «Ты будешь секретарем комсомольской организации разведроты». Я засмутился и сказал, что не знаю этой работы. Он ответил: «Ничего! Все получится, все будет хорошо». И приказом начальника политотдела я был назначен секретарем первичной комсомольской организации разведроты.

Потянулись военные будни. Они складывались в недели, месяцы... Так наступил 1945 год.

- После того, как мы вступили на территорию Восточной Пруссии (оплот немецкого Вермахта), тяжелые бои были. Очень тяжелые. Это не передать словами, это нужно почувствовать. Запомнился штурм Кенигсберга. Терял ребят, как и обычно на войне. Но все это вызывало пафос порыва - вперед, вперед и вперед! Когда мы проходили по территории Беларуси, видели сожженные села и повешенных людей с табличками «Партизаны»... Все это вызывало, конечно, ненависть, злобу и придавало силы для выполнения воинского долга.

Мы сидим в уютном кабинете. За окном холодное февральское солнце. Тишина. Но мне кажется, что я слышу гул канонады, гремящей майскими днями над Берлином, и вижу ярко-алое Знамя Победы над Рейхстагом...

- О капитуляции мы узнали по радио (у разведчиков была своя рация). 8 мая стоял солнечный, яркий день, было жарко... Такое нельзя забыть.

Когда наша дивизия пришла в Минск, мы расположились в военном городке в Уручье. Жили в развалинах, некоторые даже в землянках. И буквально на моих глазах столица вставала из руин. Не верится, что за такой короткий промежуток времени можно было восстановить республику и город-красавец Минск. Это говорит о том, что наш белорусский народ честно и добросовестно работал, чтобы возродить свою страну и достичь сегодняшнего благосостояния. Посудите сами: у нас нет ни газа, ни нефти - только ум и трудолюбие...

После войны Григорий Васильевич остался в Минске. Закончил вечернюю школу и решил во что бы то ни стало поступить в вуз.

- Я задумался, на какой факультет податься. У меня была тяга к познанию природы. Может быть, в связи с тем, что прошел фронтовыми дорогами - по территории Польши, Германии. Так я решил поступить на географический факультет. Стал учиться. Учеба была очень и очень тяжелая, ведь сессию приходилось сдавать во время отпуска.

Окончив в 1961 году географический факультет Белорусского государственного университета, Григорий Васильевич продолжал служить в армии.

- Уволился я в 1975-м. После увольнения сразу, безо всяких перерывов решил устраиваться на работу. Знакомые ребята предложили пойти в Минский радиотехнический институт. И вот с тех пор я тружусь здесь, на кафедре высшей математики.

На прощание Григорий Васильевич пожал мне руку и сказал:

- Есть такая профессия - быть защитником Родины. И одна из самых главных задач государства - обеспечить покой, мирную жизнь своих граждан. Я бы хотел, чтобы наши студенты были самыми подготовленными защитниками Родины, особенно выпускники военного факультета. А для этого нужно помогать студентам в воспитании любви к Родине. Потому что без любви к своему краю, своему государству невозможно воспитать настоящего защитника Отечества.

2 февраля Григорий Васильевич отметил юбилей. Хочется пожелать юбиляру, чтобы война осталась только в его воспоминаниях, и чтобы каждый новый день напоминал то солнечное майское утро, когда по радио

прозвучало долгожданное - «Победа!»

Подготовил
Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

Анонс

Выставка образовательных услуг "Образование и карьера"

С 24 по 26 февраля в Минском государственном Дворце детей и молодежи пройдет 9-я специализированная выставка «Образование и карьера». Организаторы выставки - Комитет по образованию Мингорисполкома и выставочное предприятие «Экспофорум». Деловая программа выставки насыщена мероприятиями, которые будут интересны как преподавателям и будущим абитуриентам, так и молодым специалистам.

За 9 лет существования выставка «Образование и карьера» завоевала репутацию важнейшего события в образовательной сфере. На ее площадке ежегодно собираются основные учреждения образования республики от средних до высших, международные образовательные центры, курсы иностранных языков, демонстрируются новые формы и направления в образовательном процессе. Стоит отметить, что в 2010 году выставку «Образование и карьера» посетило более 10 тысяч человек.

Высшее образование в Беларуси будет представлено на выставке стендами Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Белорусского государственного университета, Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники (стенд N 57), Белорусского государственного экономического университета, Белорусского государственного технологического университета, Минского государственного лингвистического университета, Белорусского государственного аграрного технического университета, Института бизнеса и менеджмента технологий БГУ, Института подготовки научных кадров НАН Беларуси, Института предпринимательской деятельности, Белорусского национального технического университета, Гродненского государственного университета им.Я. Купалы, Международного института трудовых и социальных отношений и других вузов.

О возможностях получения образования в России расскажут специалисты Ленинградского государственного университета им. Пушкина, Минского филиала Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, Московского государственного университета экономики, статистики и информатики, филиала Московского государственного индустриального университета в г. Вязьме Смоленской области, Калининградского государственного технического университета, Российского университета кооперации, а также Санкт-Петербургской академии управления и экономики, Смоленского института экономики.

В рамках выставки организуются мастер-классы, встречи абитуриентов и их родителей с представителями различных вузов. Посетители получают информацию о порядке поступления в то или иное учебное заведение, о различных специальностях, о возможностях трудоустройства.

Как отметила декан ФДПиПО Г.Ф. Смирнова, БГУИР принимает участие в выставке с 2005 года. В 2011 году наш университет представит рекламную продукцию 10 ведущих факультетов в области информатики, радиоэлектроники и телекоммуникаций. Посетители выставки получат возможность проконсультироваться с представителями факультетов по всем интересующим их вопросам, касающимся получения образования в БГУИР.

Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

Эхо войны

Афганистан - наша память и боль

Когда в декабре 1979 года советское руководство приняло решение об оказании военной помощи Демократической республике Афганистан, через тысячи жизней советских военнослужащих протянулась

«черная ленточка». 20-летним ребятам предстояло сражаться за свободу и мир на чужой земле. Испытать на личном опыте, что такое война.

«Мы пытаемся объяснить, что не Советский Союз войну начал, но наши войска были в ней самыми непосредственными участниками. Рассказываем о том, что и почему мы там делали, говорим о чувстве выполненного долга. Ведь для солдата выполнить приказ - основное предназначение», - именно так бывший старшина танковой роты, прапорщик Н.П. Рывков определил цель акции «Афганистан - наша память и боль», прошедшей 17 февраля в БГУИР и посвященной Дню памяти воинов-интернационалистов. На груди Николая Петровича - орден Красной звезды, медаль «За отвагу» и множество «юбиларок». Он служил с 1983 по 1985 годы в провинции Парван. С войны пришел инвалидом.

«Необходимо знать о тех событиях. Мы забываем наших героев. Хорошо, что проводятся подобные акции. Стоит помнить о том, что в Афганистане умирали наши люди. Мне понравилось, что обращают на это внимание. Ну и просто познавательно посмотреть на вооружение наших отцов», - такое впечатление произвели на первокурсника ФКСиС Артура Кохановича выставка и общение с ветеранами. У студентов и сотрудников университета непосредственно перед проведением акции была возможность пообщаться с пришедшими на мероприятие воинами-интернационалистами и ознакомиться с выставкой стрелкового оружия и средств защиты. «Есть обмундирование современное, оружие, с которым воевали в Афганистане, книг много разных. Те, кто воевал, рассказывают, как проходили боевые действия. Это заставляет задуматься о жизни. Выставка понравилась», - поделился своими впечатлениями студент 1 курса ФКСиС Егор Филиппов.

О чем же рассказывали ветераны войны?

«Мою профессию можно считать самой мирной. Я врач и в Афганистане не столько воевал, сколько оказывал помощь раненым солдатам, офицерам. Тяжело видеть боль в глазах, слезы, кровь, еще тяжелее отправлять в Союз груз 200... Во время армейской операции в 1984 г. в горах батальон занимал позиции. Один солдат наступил на мину, лишился ноги. Когда я стал перевязывать раненого и снял его сапог, взорвалась вторая мина, которая ранила меня...» - в этих нескольких предложениях, таких простых, коротких, уместилась трагедия врача Николая Петровича Кожемяченко.

О своем спасении он рассказал в стихотворении. Вот отрывок из него:

...И мальчишка-солдат, опаленный в войне,
На пути моей смерти стал первым.
Сквозь туман и сквозь кровь
Я увидел, как он, напрягая последние силы,
Рвал антенну на жгут, словно резал ножом.
А над нами вертушки кружили.
- Уходи 130-й, меня не спасти,
Для посадки здесь гиблое место.
- Ничего дорогой, сядем рядом, браток.
Мы с тобой не из липкого теста.
И, не ведая страха, на помощь они
Сквозь разящий огонь поспешили...

После выставки для воинов-интернационалистов, студентов и сотрудников БГУИР в актовом зале 2-го корпуса состоялся концерт, подготовленный студенческим клубом университета с участием курсантов 1-го Минского кадетского корпуса имени воинов погибших в Афганистане ВШ N 21. Слово было предоставлено не только ветеранам войны в Афганистане, но и матерям погибших солдат. В их глазах стояли слезы, их руки были молитвенно сложены, за их словами скрывалась еще одна правда о войне: вместе со своими детьми «погибают» и их родители... С.А. Красовский, председатель ОО «Ассоциация инвалидов войны в Афганистане» высказал пожелание, чтобы больше внимания уделялось именно семьям погибших: «Сейчас осталось 3 отца, у которых погибли сыновья в Афганистане и около 30 матерей из 110. Мамы уходят, отцы уходят, могилы остаются брошенными». Сергей Анатольевич выразил надежду, что и студенты будут содействовать увековечиванию памяти жертв этой войны.

А далее - военные хроники, поразительно большие цифры погибших, раненых, инвалидов. Афганская песня, минута молчания и в конце акции на сцене - символ памяти - «черный тюльпан». И никаких аплодисментов...

В черном тюльпане те, кто с заданья,
Едут на родину милую в землю залечь.
В отпуск бессрочный, рваные в клочья,
И никогда, никогда не обнять теплых плеч...

(Из песни А. Розенбаума)

«Черными тюльпанами» называли самолеты, на которых привозили погибших...

Через 10 лет, в 1989 году, 15 февраля был завершен вывод советских войск из Афганистана. Эта дата и стала Днем памяти воинов-интернационалистов, когда, как отметил в своем выступлении проректор А.А. Хмыль, «мы очень скорбим о тех людях, которые погибли или получили тяжелые ранения, увечья; в то же время мы отдаем дань глубокого уважения мужеству солдат, которые выполнили задачу, поставленную перед ними правительством, и живыми вернулись домой».

Больше двух десятилетий прошло с тех пор, как последний советский солдат покинул Афганистан. Однако ни для кого из них эта война не закончилась. Не дают о ней забыть полученные раны, память о потерянных друзьях и родных, сны, в которых вновь и вновь переживаются ужасы тех лет. Сегодня ветераны-афганцы очень нуждаются в нашем внимании: «Большое значение имеет это мероприятие для наших ребят - инвалидов: их помнят, их просят рассказать о войне», - поделился своим наблюдением С. А. Красовский. Также им было отмечено значение прошедшей акции для студентов БГУИР: «Если хоть 10 человек из присутствующих в зале осознают хоть что-то, обратят внимание не только на наших ветеранов, но и ветеранов Великой Отечественной войны, мы будем рады. Конечно, военная кафедра ближе к нам. И немаловажно рассказать курсантам, что такое армия, долг, как мы его выполняли. Мы приняли присягу и верны ей до сих пор и хотим, чтобы молодое поколение так же относилось к службе. В наше время, если ты не служил в армии, девчонки с тобой не знакомились. А сейчас, если ты идешь в армию, соответственно, ты не смог «отмазаться», а значит, ты бедный, несчастный, не откупился. Другой менталитет... Мы стареем. Нам будут защищать эти ребята. Поэтому мы и собираемся, общаемся с молодежью для того, чтобы наша старость прошла более спокойно, чем наша молодость».

То, насколько важно напоминать людям, особенно молодому поколению, о таких понятиях как Долг и Честь подчеркнул и Александр Александрович Хмыль: «В любой стране, у любого человека есть определенные обязанности, которые он должен выполнить с честью, с достоинством, если так решит государство. Чувство патриотизма должно всегда присутствовать у всех молодых людей».

Ветераны войны в Афганистане, принявшие участие в акции, пожелали студентам только одного: чтобы они никогда не узнали, что такое война. Сейчас наша республика не участвует ни в какой войне, мы привыкли к миру и не осознаем его хрупкость. А ведь это и есть самая большая ценность - мирное небо над головой...

Ирина ФРОЛОВА,
пресс-служба